
Understanding Covenant #1; By Himself  

Înțelegerea legământului #1; Prin el însuși  

Bună ziua tuturor, 

La prima vedere, acest subiect poate părea plictisitor. Realitatea însă este că 

viețile noastre sunt guvernate de legăminte în diferitele sale forme moderne.  

De la închirierea sau cumpărarea locuinței, la închirierea sau cumpărarea unei 

mașini, de la logodnă și căsătorie la carduri bancare și de credit, pactele în forma 

modernă ne ordonează viața. Și, așa cum mulți au experimentat, orice legământ 

al omului poate fi încălcat, cu diverse consecințe pentru acest lucru.  

Dar există un legământ care nu poate fi rupt. 

 

Legăminte vechi 

Termenul potrivit este, de fapt, "tăierea legământului", deoarece toate 

legămintele antice includeau vărsarea de sânge. Capii legământului, care sunt 

cei 2 care taie legământul, trebuiau mai întâi să fie de acord să intre în legământ. 

Odată ajunși la un acord, ei își dădeau unul altuia cel mai valoros bun al lor. 

Întotdeauna exista un ospăț de celebrare după încheierea legământului. 

Întotdeauna erau rostite jurăminte cu binecuvântări pronunțate pentru 

respectarea legământului și blesteme dacă nu respectau.  

Aceste elemente: Înțelegerea, Sângele, schimbul de daruri, jurămintele și masa 

de sărbătoare, deși sunt vechi, guvernează viața noastră spirituală în Hristos 

până în ziua de azi - și dincolo de ea! 

Acord: 

În Geneza 15 îl vedem pe Domnul Dumnezeu (Iehova Elohim) arătându-i lui 

Avram stelele și promițându-i acestui om fără copii că va avea într-adevăr urmași 

prea numeroși pentru a putea fi numărați. Acolo, în v6, Avram a fost de acord să 

intre în legământ cu Iehova Elohim: "Și a crezut în Domnul (Iehova), și i s-a 

socotit ca neprihănire".  

Vă amintiți din studiul anterior cum este Domnul Dumnezeu. Cel care a ieșit din 

Elohim pentru a forma trupul lui Adam, a făcut prima jertfă de sânge ca 



îmbrăcăminte pentru Adam și Eva, i-a vorbit lui Moise din tufișul aprins: Cel care 

Isus a pretins că este în Ioan 8: 58.  

Aveau o înțelegere verbală între ei, dar Avram a întrebat apoi de unde știa sigur 

că va avea un fiu. La aceasta, Iehova a dat instrucțiuni pentru a oficializa acordul 

lor verbal.  

El l-a instruit pe Avram să împartă în două o junincă de 3 ani, o capră de 3 ani și 

un berbec de 3 ani și să așeze jumătățile lor una în fața celeilalte. Nu a împărțit 

porumbelul și porumbița, ci a așezat una într-o parte și cealaltă în cealaltă parte. 

(15: 8-10) 

Într-o ceremonie normală din vremea lui Avram, cel mai puțin puternic dintre 

capetele legământului mergea între animalele împărțite. Acest lucru se făcea ca 

și cum capul de legământ mai puțin puternic spunea că, dacă rupea legământul, 

va deveni ca unul dintre acele animale.  

La această practică se face referire în Ieremia 34: 18: "Pe cei care îmi încalcă 

legământul și nu au îndeplinit termenii legământului pe care l-au făcut înaintea 

mea, îi voi trata ca pe vițelul pe care l-au tăiat în două și au umblat între bucăți".  

Avram trebuia să umble între bucăți ca cel mai mic dintre cei doi care făceau 

legământ, jurând că va fi ca unul dintre acele animale dacă va încălca 

legământul. 

 

Dar Domnul a făcut ceva neașteptat.  

A făcut să cadă un somn adânc asupra lui Avram, lăsându-l incapabil să umble 

cu Iehova între carcase, lăsându-l pe Iehova să umble de unul singur între ele, 

făcând legământul cu El însuși.  

Geneza 15: 17 spune: "O lampă fumegândă și un cuptor aprins treceau între 

bucăți. Și în ziua aceea, Domnul (Iehova) a făcut legământ cu Avram, zicând..." 

Există multe comentarii despre lampa aprinsă și cuptorul fumegând. Contextul 

este acela că Domnul îi vorbește lui Avram despre cei 400 de ani petrecuți de 

urmașii săi în Egipt. Unii sugerează că lampa fumegândă este fumul distrugerii și 

lumina mântuirii (eliberării) din Egipt.  



Eu tind să mă gândesc în felul următor: În ebraică, "cuptor fumegând" este cel al 

unui cuptor de copt, ceea ce pentru mine semnifică furnizarea lui Dumnezeu în 

mijlocul sclaviei din Egipt. Lampa aprinsă este modul în care Domnul i-a apărut 

lui Moise în tufișul aprins și a ținut Israelul la căldură în deșert cu un stâlp de foc - 

eliberare și direcție.  

În loc ca Avram, ca cel mai slab, să facă legământ trecând între animale, a fost 

Domnul care a devenit cel mai slab, trecând între animale. Domnul a promis și 

apoi a confirmat promisiunea Sa prin încheierea legământului. El a făcut acest 

lucru în așa fel încât să-i promită lui Avram provizii și direcție, neîntrerupte pentru 

totdeauna.  

Acest lucru este explicat în Evrei 6: 13-20, care spune în parte: 

"Când Dumnezeu i-a făcut promisiunea lui Avraam, pentru că nu putea jura pe 

nimeni mai mare, a jurat pe Sine însuși....pentru că oamenii jură întotdeauna pe 

ceva mai mare decât ei, iar acel jurământ este definitiv, pune capăt oricărei 

discuții. În același mod, Dumnezeu, pentru a arăta moștenitorilor Săi natura și 

scopul neschimbător (în încheierea legământului), a jurat pe Sine Însuși și apoi a 

făcut legământ. Că prin aceste lucruri neschimbătoare, că Dumnezeu nu poate 

minți și că a făcut legământ pentru a confirma acest lucru, ne-am refugiat ca un 

refugiu al speranței puse înaintea noastră..." 

Iată ce se întâmpla când Iehova l-a adormit profund pe Avram și a trecut între 

animalele înjumătățite. El i-a făcut o promisiune lui Avram și apoi a făcut un 

legământ cu El însuși pentru a-și confirma promisiunea. Nu există nimic mai 

sigur în univers decât acest lucru! 

Evrei 6 ne spune un gând mai complet, despre cum putem fi siguri de mântuirea 

noastră, să fim siguri de încrederea noastră în Isus: 

"Ne-am refugiat ca un refugiu în speranța (cerul) pusă înaintea noastră. Această 

speranță este o ancoră pentru sufletul nostru, fermă și sigură. Ea intră dincolo de 

văl, unde a intrat deja precursorul nostru, Isus, care este preot pentru totdeauna 

după ordinul lui Melchisedec". 

Ideea principală de astăzi este că Domnul Dumnezeu a făcut legământ cu El 

însuși, ca și cum El ar fi cel mai slab dintre cei doi care fac legământ. Acest lucru 

face aluzie la Hristos, Fiul lui Dumnezeu, care S-a golit de toate drepturile și 

privilegiile ca Fiu al lui Dumnezeu, pentru a deveni o ființă umană. Și așa cum 



spune Filipeni 2:6-11: "Găsindu-Se pe Sine însuși în chip de om, S-a smerit până 

la moarte, până la moartea de cruce..."... Cu câteva secole mai devreme, ca acel 

slăbănog, El a făcut promisiunea mântuirii și apoi a încheiat un legământ cu El 

însuși pentru a-l confirma - apoi El însuși a devenit unul dintre noi pentru a 

îndeplini termenii legământului. "S-a sfârșit".  

Acesta este legământul care nu poate fi rupt. Wow. Un har uimitor. 

 

Mai multe săptămâna viitoare, până atunci, binecuvântări, 

John Fenn 

www.cwowi.org și trimiteți-mi un e-mail la cwowi@aol.com 

 

Covenant 2 , YHWH and Abram  

Legământul 2, YHWH și Avram 
 

 

Bună ziua tuturor, 

Săptămâna trecută am explicat cum Domnul Dumnezeu (Hristos) a făgăduit mai 

întâi și apoi a făcut legământ cu Avram, ca parte a tăierii legământului.  

În Geneza 15: 1-6, Domnul Dumnezeu l-a dus pe Avram în spațiu și i-a spus că 

urmașii lui vor fi numeroși ca stelele. Restul din Geneza 15 este ceea ce am 

abordat săptămâna trecută, tăierea legământului dintre ei.  

Capitolul 16 se deschide cu Avram și Sarai vorbind despre cum Domnul 

Dumnezeu a spus că Avram va avea un fiu. Sarai a sugerat în v2, deoarece era 

stearpă și trecuse de vârsta fertilă, să facă un copil cu fata ei de casă, Agar. Ei 

încercau să își dea seama cum s-ar putea întâmpla această promisiune, iar apoi 

au decis să ajute planul lui Dumnezeu să se împlinească. 

Înainte de a găsi vina cu Sarai.... 

Amintiți-vă, Domnul i-a spus lui Avram în capitolul 15 că va avea un fiu, dar nu a 

spus nimic despre Sarai în acel moment. Domnul nu i-a dezvăluit că Sarai va fi 



mama acelui copil decât în capitolul 17. Revelația din partea Domnului este 

progresivă, deoarece El este infinit, așa că va exista o învățătură infinită și timp 

infinit pentru a face acest lucru.  

Nu lăsați pe nimeni să vă spună că are o cunoaștere mai mare decât dezvăluie 

Biblia, sau mai mare decât ce știa Pavel, sau în afara Bibliei, și lucruri de genul 

acesta. Canonul de Scriptură pe care îl avem astăzi este finit pentru această 

epocă, cu numai crâmpeie din epoca următoare.  

Dar ni se promite că într-o zi vom avea o revelație mai completă: "Acum suntem 

fii ai lui Dumnezeu, dar nu ni s-a descoperit ce vom fi, dar știm că atunci când El 

se va arăta vom fi asemenea Lui, căci Îl vom vedea așa cum este". I Ioan 3:  

 

 

Ajutându-l pe Domnul 

Avram și Sarai încercau să își dea seama cum ar putea Domnul să-și 

împlinească promisiunea ca Avram să aibă un fiu și au decis să ajute la 

împlinirea cuvântului. Nu am încercat cu toții să "ajutăm pe Domnul"? Am primit o 

revelație, apoi ne-am gândit cum s-ar putea împlini, apoi am luat decizii pentru a 

ajuta procesul să avanseze doar pentru a eșua?  

ATÂT de mulți oameni eșuează și sfârșesc confuzi pentru că au crezut că 

Dumnezeu a spus... dar ceea ce făceau de fapt era să ia decizii pe baza unor 

informații parțiale, lăsând foarte des deoparte bunul simț și diligența necesară, 

doar pentru a eșua și a da vina pe Dumnezeu. 

YHWH - Geneza 17, Sarai va avea un copil 

Geneza 16:16 ne spune că Avram avea 86 de ani când Agar l-a născut pe 

Ismael. Capitolul 17 avansează rapid, spunându-ne că Avram avea 99 de ani 

când Domnul i s-a arătat din nou lui Avram. Ismael are 13 ani.  

De data aceasta, Domnul îi apare lui Avram sub numele de "El Shaddai". Știm că 

'El' este Dumnezeu, dar 'Shaddai' este atât de arhaic încât nici măcar rabinii nu 

sunt de acord asupra sensului său. Ei sugerează 'atotputernic', dar rădăcina sa 

pare a fi mai puternică, însemnând 'suficient de puternic pentru a birui (orice)' 

sau 'Dumnezeul care este puternic pentru a birui'. Observați, de asemenea, că 

Domnul spune în Geneza 17:1:  



"EU SUNT Dumnezeul care este puternic să copleșească", sau "EU SUNT El 

Shaddai". 

În această înfățișare, Domnul subliniază atât puterea Sa asupra tuturor lucrurilor, 

cât și harul Său, căci spune că "taie legământ" (în engleză, "face legământ") cu 

Avram. Harul Domnului constă în faptul că El, Cel atotputernic, condescede să 

taie legământ cu Avram. 

Schimbarea numelui 

Deși noi scriem numele Domnului ca Iehova (în latină) sau în ebraică, Iahve, 

anticii, chiar și până în ziua de azi, elimină vocalele pentru a nu pronunța greșit 

numele Lui, ceea ce ar fi o folosire deșartă. Deci noi Îl cunoaștem ca YHWH, cu 

vocalele eliminate, pentru ca nu cumva cineva să folosească numele Lui în 

zadar. Este de nepronunțat. Engleza inserează vocale pentru a obține Yahweh, 

dar în iudaism este doar YHWH. 

Acestea fiind spuse, se poate pronunța doar cu consoanele - este sunetul unei 

puternice respirații expirate. "Y" este un sunet scurt de "i", urmat de un "ha" și 

apoi de un "w" care se expiră cu buzele strânse pentru a face un sunet de vânt, 

apoi din nou un "h" ca "ha". Este sunetul vântului, ca un vânt puternic și grăbit, 

care se termină în liniște. La fel ca la Cincizecime, în Fapte 2: 4.  

În cadrul acestei întâlniri cu Avram și Sarai, atotputernicul EU SUNT confirmă 

încă o dată legământul cu ei, oferindu-le, în calitate de Cap al Legământului, o 

parte din El Însuși: Numele Său. El ia un H de la YHWH și îl dă lui Avram, 

făcându-l pentru totdeauna Avraam, tatăl națiunilor.  

El ia celălalt H și i-l dă lui Sarai, făcându-o Sara, mama națiunilor. Din acest 

moment, ei au în numele lor numele Dumnezeului Atotputernicului EU SUNT. În 

același mod în care astăzi un mire își dă numele soției sale, așa a făcut El pentru 

mireasa Sa - poporul legământului cu Avraam și Sara.  

Este aceeași suflare de viață pe care același Iehova Elohim a suflat-o în trupul 

de lut sculptat al lui Adam pentru a-l aduce la viață. Acum, în esență, El a suflat 

în Sarai, transformând-o în Sara, și i-a spus că "anul viitor, pe vremea aceasta, 

conform timpului vieții, vei avea un fiu." (17:21, 18: 9-15). 

La aceasta Avraam a râs, iar mai târziu a râs și Sara, în vârstă de 90 de ani*. 

Domnul îi răspunde cu atâtea cuvinte: 'Pentru că ai râs, îl vei numi 'râsul'. Râsul 

în ebraică este 'Isaac'. *Genesa 17: 17; 18: 9-15 



Încheiem cu faptul că Sara, după ce a râs prima dată, s-a răzgândit și a crezut. 

În Evrei 11: 11 ni se spune: "Prin credință, Sara a primit capacitatea de a rămâne 

însărcinată și a născut un copil când era trecută de vârstă, pentru că L-a judecat 

credincios pe Cel care făgăduise." 

Diferența dintre a râde în necredință și a-L judeca pe Dumnezeu credincios este 

o simplă întoarcere a inimii, o simplă decizie. Este credincios Cel care ți-a 

promis?   

Faceți această judecată a lui Dumnezeu - judecați-L credincios pe Cel care 

făgăduise. Și tu și eu avem numele Lui, pentru că Hristos trăiește în noi și avem 

autoritatea de a folosi numele lui Isus. Noi facem parte din legământul avraamic. 

Har uimitor, încheiem săptămâna viitoare. Până atunci, binecuvântări, 

John Fenn 

www.cwowi.org și trimiteți-mi un e-mail la cwowi@aol.com 

 

Covenant 3 Why Isaac had to be offered and more 

Legământul 3 , De ce Isaac a trebuit să fie oferit și mai mult,  

 

Bună ziua tuturor, 

Am împărtășit cum legămintele se bazau pe înțelegeri, pecetluite prin 

sânge, schimb de daruri, jurăminte și o masă comună. Astăzi, 

concentrându-mă pe schimbul de daruri, o masă comună și încheind 

această serie. 

 

Livingstone, presupun? 

David Livingstone a fost un misionar britanic care a slujit în Africa din 1840 

până la moartea sa în 1873. Într-o zi a dat peste un șef puternic care i-a 

oferit un legământ lui Livingstone. Livingstone și-a întins pe pământ toate 

bunurile, de la ceasul de buzunar la cărți, de la puținele sale haine la capra 

http://www.cwowi.org/
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al cărei lapte îl ținea în viață cu laptele ei. Șeful a ales capra, spre marea 

consternare a lui Livingstone. 

În schimb, i s-a dat ceea ce părea a fi bastonul de mers al șefului. 

Dezamăgit, Livingstone s-a plâns Domnului că a renunțat la principala sa 

sursă de hrană, din cauza numeroaselor sale afecțiuni stomacale, în 

schimbul unui baston. S-a plâns unuia dintre localnici, care i-a spus: 

"Ăsta nu este un baston de mers. Este chiar sceptrul regelui și cu el vei 

găsi intrare în fiecare sat din țara noastră". Acest lucru s-a dovedit a fi 

adevărat, permițând răspândirea Evangheliei în întreaga regiune. 

Livingstone a găsit o altă capră, dar sceptrul i-a oferit "cheile" regatului 

șefului! 

 

Tată, unde este ofranda? 

În Geneza 22: 1-18 găsim afirmația din v1-2: "...că Dumnezeu l-a ispitit pe 

Avraam, zicând... du-te în munții Moria, pe un munte anume pe care ți-l voi 

arăta, și fă-mi un arzător de tot pentru fiul tău...". 

Primul lucru care trebuie remarcat este că noi interpretăm Vechiul 

Testament prin prisma adevărurilor Noului Testament. În Iacov 1:13 ni se 

spune că Dumnezeu nu pune pe nimeni la încercare cu răul, pentru că El 

nu este ispitit de rău. 

Acest lucru era bine cunoscut chiar înainte de vremea lui Avraam  

Iov și evenimentele din viața sa s-au petrecut după potop, dar înainte de 

Avraam. Elihu i-a spus de mai multe ori lui Iov că Dumnezeu nu-și făcea 

boala față de el. De exemplu Iov 37: 23: "Cât despre Cel Atotputernic, El 

este dincolo de orice cunoaștere. Dar El este excelent în putere, în 

judecată și în dreptate, și nu va chinui". Elihu a fost singurul dintre prietenii 

lui Iov care a vorbit cu sinceritate despre Domnul, singurul căruia 

Dumnezeu nu i-a cerut să se pocăiască pentru ceea ce a spus.  

Avraam știa, de asemenea, că Dumnezeu "nu chinuiește". Acestea fiind 

spuse, în epoca de bronz a lui Avraam, sacrificiile umane erau obișnuite 



printre păgâni. Așadar, Domnul folosea cultura locală ca exemplu și punct 

de învățătură pentru Avraam și pentru noi toți.  

 

Capii de legământ își schimbă cea mai importantă posesiune.  

Lui Avraam i s-a cerut să îi ofere lui Dumnezeu fiul său de promisiune ca 

parte a schimbului de daruri al legământului. Știm că atunci când Domnul i-

a spus să-l ofere ca jertfă arsă, Avraam și-a dat seama pe deplin de ceea 

ce se întâmpla.  

Potrivit Evrei 11: 17-19, el știa că Domnul îi spusese că legământul era cu 

Isaac, așa că, indiferent ce i s-ar fi cerut să facă, știa că Isaac va trăi. 

"Știind că Dumnezeu a putut să-l învieze, chiar din morți, în care l-a primit 

în chip chip". 

Mielul 

Când Isaac l-a întrebat pe tatăl său de unde vor face rost de jertfă, Avraam 

a răspuns: "Dumnezeu va aduce un miel pentru jertfă". Când Avraam era 

gata să înfunde cuțitul în fiul său, Domnul l-a oprit și a oferit un berbec, nu 

un miel, pentru jertfă. Avraam știa despre Cine vorbea când a spus că 

Dumnezeu va furniza un miel - el îl cunoștea pe Mielul lui Dumnezeu și 

cunoștea învierea Mielului. 

Rabinii ne spun că coarnele berbecului folosit la sacrificiu se numeau 

Prima Trompetă și Ultima Trompetă (ultima trâmbiță). Este scris că Prima 

Trâmbiță (cea din stânga) a fost folosită în Exodul 19 pentru a chema 

națiunea pe munte pentru a primi Legea Sa. 

Avraam a suflat în Ultima Trompetă (cea din dreapta) pentru a sărbători 

învierea fiului său din morți. Acest lucru a fost încorporat în Sărbătoarea 

Trâmbițelor pe care Dumnezeu i-a dat-o lui Moise, care se referă la 

"Natzal", învierea celor drepți morți atunci când se suflă în Ultima Trâmbiță.  

Pavel a adăugat propria sa revelație în I Corinteni 15, care nu făcea parte 

din iudaism, care învăța doar că cei morți în Mesia vor învia: "Vă voi arăta o 

taină: nu toți vom muri, ci toți vom fi schimbați. Într-o clipită, când se va 



suna ultima trâmbiță, cei morți în Hristos vor învia primii, iar cei care vor fi 

în viață în acel moment vor fi schimbați." și "ne vom întâlni cu ei în aer, așa 

vom fi totdeauna cu Domnul". I Corinteni 15: 51-52, I Tesaloniceni 4: 15-17 

 

Pentru că ai făcut asta... 

În Geneza 22, 16-18, Domnul îi spune lui Avraam: "Pentru că ai făcut 

aceasta și nu ai reținut pe fiul tău, singurul tău fiu, în binecuvântare te voi 

binecuvânta... și în Sămânța ta vor fi binecuvântate toate neamurile 

pământului, pentru că ai ascultat de glasul Meu".  

De ce a avut acest singur act un efect la nivel mondial? Pentru că ceea ce 

este legat pe pământ este legat în cer, iar ceea ce este dezlegat pe pământ 

este dezlegat din cer. Pentru că Avraam, aici, pe pământ, și-a dezlegat fiul 

făgăduinței, Dumnezeu Tatăl a putut apoi să-Și elibereze Fiul făgăduinței 

din ceruri.  

Acesta a fost Marele Schimb. Schimbul de fii și, încă o dată, la fel ca și în 

cazul animalelor despărțite în Geneza 15, când a mers între ele, 

Dumnezeu a oferit jertfa, împăcând lumea cu El însuși, prin El însuși. Tot 

ce avea nevoie de la Avraam era "permisiunea" de a-L desface pe Fiul Său 

din cer. Acest lucru se putea întâmpla numai dacă Avraam își dezlega mai 

întâi fiul său de promisiune pe pământ. Wow.  

Am abordat câteva dintre elementele legământului, dar voi avea câteva 

gânduri ulterioare pe această temă săptămâna viitoare, până atunci, 

binecuvântări, 

John Fenn 

www.cwowi.org și trimiteți-mi un e-mail la cwowi@aol.com 
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Bună ziua tuturor, 

Am abordat mai multe elemente ale vechilor legăminte, dar mai sunt câteva 

lucruri de reținut. 

 

Circumcizia 

Ce cerință ciudată ca Dumnezeu să ceară ca bărbații evrei să fie 

circumciși. La fel ca multe dintre lucrurile pe care le-am studiat până acum, 

și aceasta este simbolul unui adevăr mai mare. Pavel va scrie în Efeseni 5: 

23-33 că un bărbat trebuie să-și iubească soția așa cum Hristos iubește 

Biserica, ceea ce implică, într-un sens mistic, că uniunea sexuală pe 

pământ este o imagine a intimității cerești a lucrurilor spirituale.  

Prin urmare, circumcizia este un simbol al bărbatului și al soției și familiei 

sale, fiind una cu Dumnezeu, umblând în intimitate cu Dumnezeu într-un 

mod în care oamenii din afara familiei lui Dumnezeu nu pot. Este un 

memento că această intimitate cu Dumnezeu a venit cu vărsare de sânge, 

punând un preț mare pe faptul de a fi credincios față de limitele căsătoriei 

și ale umblării cu Dumnezeu.  

 

Jurăminte 

Când Israel a ajuns la poalele muntelui Sinai, Domnul s-a întâlnit cu ei 

acolo. Ei erau la 47 de zile de la ieșirea din Mare și au petrecut 3 zile 

pregătindu-se să se întâlnească cu Domnul la poalele muntelui, ceea ce 

face un total de 50 de zile de la ieșirea din Egipt. Aceasta este prima 

Rusalii, despre care voi vorbi săptămâna viitoare.  

Lui Moise i s-au dat cele 10 porunci, care reprezentau rezumatul legilor ce 

urmau să fie date mai târziu. Aici poporul a depus jurământul ca națiune în 

Exodul 24:7: "Tot ce a spus Domnul vom face și vom fi ascultători".  

Partea lui Dumnezeu în cadrul jurămintelor a fost să îi binecuvânteze, să îi 

protejeze, să umble cu ei și multe altele. Partea lor era să umble cu El în 



aceste lucruri. Rezumatul acestora se găsește în Deuteronom 28, unde 

versetele 1-14 prezintă binecuvântările, iar 15-68 consecințele neascultării. 

Legămintele antice au avut întotdeauna binecuvântări și "blesteme". Astăzi, 

la nunți, includem doar binecuvântările în schimbul de jurăminte. 

 

Masa legamantului 

După ce se făcea schimbul de jurăminte, așa cum am văzut mai sus în 

Exodul 24:7, exista întotdeauna o masă de sărbătoare. Astăzi, la nunți, 

vedem același lucru, o masă de recepție pentru celebrarea legământului. În 

culturile antice, sărbătoarea începea doar după ce mirele și mireasa 

consumau actul fizic al căsătoriei. Da, toată lumea aștepta în afara cortului 

sau a casei vestea că și-au consumat legământul.  

Acesta este locul propriu-zis al "actului căsătoriei". Este o confirmare fizică 

a unui legământ încheiat mai întâi în inimile capetelor de legământ. Sexul 

nu este un joc jucat cu oricine dorește. În limitele căsătoriei există o mare 

libertate, căci indiferent dacă soțul și soția se întâlnesc în romantism sau 

într-un moment spontan, de fiecare dată confirmă fizic legământul făcut mai 

întâi în inimă.  

Cel mai bun exemplu de masă de legământ din Vechiul Testament, după 

părerea mea, se găsește în Exodul 24: 7-11. După ce poporul și-a depus 

jurămintele: Tot ceea ce a spus Domnul vom face și vom fi ascultători", era 

timpul pentru masă. 

Imediat după ce au auzit jurămintele lor, Moise se stropește pe el însuși, pe 

fratele său Aaron, pe Nadab, pe Abihu și pe cei 70 de bătrâni cu sânge de 

la o jertfă, se urcă pe munte pentru a lua masa cu Dumnezeu.  

"Și au văzut pe Dumnezeul lui Israel. Sub picioarele Lui, podeaua era 

limpede ca cerul, iar asupra nobililor lui Israel nu a pus mâna (ca să le facă 

rău). Căci ei L-au văzut pe Dumnezeu și au mâncat și au băut".  

Știm că acesta este Tatăl, deoarece cei care L-au văzut și ei pe Tatăl 

atunci când erau "în Duhul" descriu aceeași podea clară. În Apocalipsa 4, 



care îl reprezintă pe Tatăl pe tronul Său, Ioan descrie aceeași podea clară, 

heruvimi în jurul tronului și un curcubeu deasupra capului. În Ezechiel 1, 

Tatăl zboară către Ezechiel și descrie, de asemenea, o podea clară și un 

curcubeu.  

Bătrânii lui Israel erau "în Duhul" și nu numai că L-au văzut pe Tatăl la 

masa legământului, dar "au mâncat și au băut" cu El. 

 

Rapid înainte la masa noastră de legământ 

În Ioan 14:1-3, Isus a făcut o afirmație desprinsă direct din contractul de 

logodnă al Israelului antic. Când un mire voia să ceară o femeie în 

căsătorie, mergea la casa tatălui și, în prezența fratelui mai mare, cerea 

permisiunea de a se căsători cu ea.  

Viitorul mire aducea cu el 3 lucruri: O sumă de bani numită "prețul miresei", 

un contract de logodnă (Shitre Erusin) și vin. Observați aceste elemente 

ale legământului pentru că ele sunt și pentru noi. Noi am fost cumpărați cu 

un preț, de aceea slăviți-l pe Dumnezeu cu trupul și cu duhul nostru. Jurăm 

să umblăm pe căile Sale (contract) și acesta este pecetluit cu sângele lui 

Isus și cu dorința noastră de a muri zilnic față de păcat și, purtat la gradul 

suprem, de a muri pentru a fi creștin.  

După ce s-a dat permisiunea, s-a schimbat banii, s-a semnat contractul de 

logodnă, tânăra a fost chemată afară și i s-a pus în față un pahar cu vin. 

Dacă ea accepta prețul miresei, dacă jura împreună cu mirele să respecte 

legământul descris în contract, atunci ea bea vinul - și erau logodiți și nu 

puteau fi rupți decât prin divorț. Singurul lucru care mai lipsea în acest 

moment era o ceremonie de nuntă, jurăminte, consumarea și sărbătoarea 

de celebrare. 

Mirele îi spunea apoi miresei: "În casa tatălui meu sunt multe locuri de 

locuit. Dar eu mă duc să pregătesc un loc pentru tine, ca acolo unde sunt 

eu să fiți și voi...". Aceasta este ceea ce afirma Isus în Ioan 14: 1-3, ceea 

ce ar fi fost înțeles de ucenici.  



Ei tocmai primiseră ceea ce noi numim Cina cea de Taină, erau acum 

logodiți cu Domnul. Din acel moment trebuiau să-I fie credincioși Lui, erau 

(pe cale să fie) cumpărați cu un preț mare.  

Prin urmare, Cina Domnului este un act de confirmare a legământului 

nostru cu El, căci noi arătăm moartea Lui până la revenirea Lui, și de 

aceea este afirmat astfel. De fiecare dată când o mâncăm, ne amintim de 

jurămintele noastre, ne amintim de "contractul" nostru de a ne supune și de 

a fi consacrați doar Lui și ne amintim de sângele jertfei Sale.  

Cina Domnului este atât o privire înapoi la jertfa Sa, cât și o privire înainte, 

ca o mireasă care așteaptă cu nerăbdare momentul căsătoriei, sărbătoarea 

de celebrare cu toată familia și prietenii!  

Harul uimitor. Săptămâna viitoare, prima Cincizecime și nu numai. Până 

atunci, binecuvântări, 

John Fenn 

www.cwowi.org și trimiteți-mi un e-mail la cwowi@aol.com 
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